

把“侨”变成“桥”

河南东盟将联手打造“钻石十年”

省侨联与东盟客属工会联合总会签订战略合作框架协议



昨日下午,作为第八届中国(河南)国际投资贸易洽谈会的一项重要内容,中国(河南)——东盟侨商贸易投资对接洽谈活动在郑州隆重举行。应省侨联邀请,中国侨联主席林军、河南省委副书记邓凯出席活动,中国侨联副主席、中国侨商会会长许荣茂,副省长张维宁出席大会并分别致辞。

东盟已成为河南第三大贸易伙伴

张维宁在致辞中说,随着国家实施促进中部地区崛起战略的深入推进,尤其是粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略规划得到国务院的批复,

河南所在的中部板块正成为我国区域经济发展的新引擎,河南已经成为加快构建促进中部地区崛起的重要战略支点。一个开放兼容、充满活力的新河南,正在以崭新的姿态和独特的魅力展现在世人面前,得到越来越多的海内外人士的认同和关注。

张维宁强调,东盟国家与河南经济互补性较强,市场潜力巨大,合作前景广阔。特别是中国—东盟自由贸易区建成启动后,双方经贸交流与合作更加密切,东盟已成为河南第三大贸易伙伴。这次洽谈会以“走进中原、分享机遇”为主题,以项目对接、专场推介为主要内容,以广大侨商为桥梁和纽带,必将进一步推动我省与

东盟国家在经贸、文化、旅游等领域的交流与合作。

东盟牵手河南可谓恰逢其时

许荣茂在致辞中说,当前,河南正处于转变经济发展方式、加快产业转型升级的关键时期,这意味着区域合作、优势互补、互利共赢的发展模式能在这里得到更好的尝试和突破;也意味着广大侨商和侨资企业在未来河南乃至全中国的经济发展中,能够有更大的机会发挥作用。

去年习近平主席访问印尼,正值中国和东盟建立战略伙伴关系10周年,习主席高度评价了中国与东盟的发展关系,并提出了“坚持

讲信修睦、坚持合作共赢、坚持守望相助、坚持心心相印、坚持开放包容”的五点发展方向。中国和东盟的关系站到了新的历史起点上,东盟牵手河南,可谓优势互补、恰逢其时。许荣茂代表广大侨商表示,要牢牢把握历史赋予侨商的机遇和使命,创新求进、发挥优势、积极有为,参与到河南新一轮跨越式发展的进程中。

活动中,省侨联主席董锦燕和吴能彬分别代表省侨联和东盟客属工会联合总会签订了战略合作框架协议,约定在经济、文化、旅游等方面开展深入合作交流。郑州晚报记者 李丽君/文 马健/图

■声音

未来十年是双方合作的“钻石十年”

李键雄 东盟秘书处特别代表、东盟公共事务发展部主任

专程从印尼赶来参加此次投资对接活动。这是我第一次来到河南,在这个我们称之为“中原”的地方,我很荣幸触摸到了我的文化民族之根。

去年是我们战略合作关系的第十周年,同时我们也希望开辟新的合作领域。我们期望建立起中国—东盟港口城市合作网络,促进港口发展、港

口相关行业、国际贸易、文化和旅游方面的交流与合作。过去的十年是双方合作的“黄金十年”,在接下来的十年会是双方合作的“钻石十年”。

河南有改革开放的好势头

吴能彬 中国—东盟文化促进会会长、印尼大同党主席、印尼国会议员、印尼客属总公会会长

中国有句古语:“宾至如归。”今天,我更加深刻地体会到这句话的丰富内涵。中原原是我们客家人的故乡,我是第4代印尼华人。目前,全球和平、发展、进步的潮流在发展,新一轮信息化、智能

化的工业科技革命正向我们招手。我们满怀信心,走进中原,返回故地,分享机遇,互利共赢,必将为实现中华民族伟大复兴的中国梦,为中国—东盟文化经济的更上一层楼,作出独特贡献!

在我们客家传统的发展中,先祖们历来讲究因势利导。河南有这样的改革开放的好势头,在最近召开的中共十八届三中全会精神鼓舞下,全省发展势头一定越来越好。

把“侨”变成“桥”

刘东晓 河南省侨联副主席、新加坡河南商会会长、河南省新能源商会会长

河南省曾经被新加坡政府列为排在全国前四位之一的重点投资与贸易省份,河南与东盟之间应该“加强深度交流、促进合作共赢”。改革开放30多年来,河南经济社会快速发展,今天的河南省在全国的地位更是凸显,

承东启西和连南贯北,河南的经济发展的水平和对外开放的水平在很大程度上影响到中国的整体状况。

河南要“加快建设先进制造业大省、加快建设高成长服务业大省、加快建设现代农业大省”。这些不仅要求数量和规模,更需要讲究质量。因此,我们要发展国际合作就需要找准对象,需要重视和更加重视与东盟的交流合作。我们还应该重点在现

代金融服务业、现代物流服务业、生物技术和信息技术、旅游度假和会议会展服务业、生态环保和贸易往来等领域加强交流与合作。

“侨”本身就是我们国家和地区联系世界的一个重要渠道,我们应该把这个渠道建成促进交流与合作的有效率的“桥梁”。华侨和侨商群体正在用自己的行动支撑这个立交桥。

■相关

发布服务业项目777个,投资金额达1446亿元 “高成长服务业发展项目洽谈对接活动”昨日举行

昨日下午,作为第八届中国(河南)国际投资贸易洽谈会的专项对接活动,“高成长服务业发展项目洽谈对接活动”在郑州国际会展中心举行,主要围绕“建设高成长服务业大省”的指导思想,推动现代服务业发展。

据悉,该对接活动会前共发布服务业项目777个,投资金额达1446亿元,涉及云计算、金融后台、服务外包、商贸物流、文化旅游、航空服务等多个现代服务业项目。

而在昨日现场,重点推介了从服务业领域中优选出来的14个高成长性项目,分别代表了金融、旅游、服务贸易、电子商务等行业。这些项目有中欧班列—中欧国际物流项目、河南省电子商务产业园项目、河南省跨境人民币业务项目、郑州市跨境贸易电子商务服务试点项目、863软件国际服务外包基地项目等。

郑州晚报记者 赵柳影

郑州晚报 AA14

甲午年黄帝故里拜祖大典

2014年4月30日星期四 第3115期 编辑:李丹 校对:王阳 版式:王艳

